

Четверг,

9 октября 1969 г.

Цена 1 коп.

ВІДЕР

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И ДИРЕКЦИИ ПРЕДПРИЯТИЯ

Наступивший IV квартал 1969 года примечателен тем, что именно сейчас закладываются перспективы новых задач, стоящих перед предприятием в области дальнейшего развития техники и подводится итог работ, выполненных за год.

Разрабатываемый на 1970 год план организационно-технических мероприятий характерен тем, что в него включены конкретные мероприятия, каждое из которых будет обосновано техноЭкономическим расчетом. Это повысит ответственность лиц, вносящих мероприятие, и заставит их серьезно задуматься над вопросами рентабельности затрат государственных

КУРС НА ЭКОНОМИЧЕСКУЮ ЭФФЕКТИВНОСТЬ

средств для осуществления намеченного, а также создаст гарантию того, что сделанные в металле установки будут с большой охотой приниматься на внедрение цехами.

Отдел 27 является ответственным за второй раздел плана организаций — «Механизация и автоматизация процессов производства», участвует в разработке третьего раздела — «Механизация тяжелых и трудоемких процессов» и раздела четвертого.

Наиболее интересными работами с точки зрения внедрения прогрессивной техники, в которых будет участвовать отдел 27 как разработчик проектов, являются установки для взрывной штамповки.

Одна из них предназначена для изготовления сложных деталей методом взрыва вместо штамповки на существующем прессовом оборудовании, в результате чего снижается трудоемкость и улучшается качество штампемых деталей. Другая — для брикетирования металлической стружки на утильбазе.

Для примера можно сказать, что от внедрения только одной установки для брикетирования металлической стружки взрывом, с доведением плотности брикета до 80 процентов однородного металла, будет получена годовая экономия в сумме 26 тыс. рублей.

Большой интерес также пред-

ставляет принципиально новая воздушно-холодильная установка глубокого холода, предназначенная для термообработки деталей, которая будет создана на предприятии в содружестве с коллективом ученых одного из вузов.

Кроме разработки и создания новых установок значительных по сложности устройства и ожидаемой экономии, в 1970 году отделом 27 будут разработаны и внедрены механизированные штабелеры и стеллажи для складского хозяйства; на железнодорожной базе будет смонтирован второй козловый кран.

При обзоре основных мероприятий, выполненных за три квarta-

ла текущего года при непосредственном участии отдела 27, следует отметить наиболее важные: создан ряд спецстанков для механизации трудоемких процессов изделия ДКК-8 и ДКК-9 в цехе № 40;

изготовлена и внедрена в цехе № 12 виброустановка бункерного типа для механизации снятия облоя с колес того же изделия.

Пуск виброустановки облегчил и механизировал ручной труд многих рабочих, занятых ранее на снятии облоя и заусенцев напильниками и шаберами. В настоящее время отделом № 27 заканчивается вторая виброустановка для цеха № 12.

Подготовлен к сдаче для отработки магнитный дефектоскоп конденсаторного типа для контроля мелких деталей.

В соответствии с проектами, разработанными в отделе № 27 и ОГЭ, осуществлено строительство дополнительных производственных площадей цехов №№ 12, 30, 42 и компрессорной станции. В 1970 году перед коллективами отдела № 27, ОГЭ и цехов, работающих по дальнейшему совершенствованию производства, руководством предприятия поставлен ряд серьезных задач по расширению этой области в соответствии требованиям развития производства.

В. ОЗОЛИН, зам.

начальника отдела 27.

На финише квартала

Подведены итоги работы за третью декаду сентября, последнюю декаду последнего месяца третьего квартала. Соревнование между цехами и отделами вступило в новую фазу. В молниях сообщениях называны коллектины групп, бригад, участков, отдельные рабочие, отмечающие юбилейную ленинскую вахту трудовыми подарками.

Победителем соревнования за третью десятидневку сентября стал коллектив девятого цеха. Ему присуждено первое место.

Хороших производственных показателей за отчетный период

до последнего времени обеспечение нормальными производством на предприятии было организовано недостаточно четко: нередко случался дефицит в ЦСН отдельных позиций крепежа; в то же время на складе хранилось нормалей на несколько десятков тысяч рублей, из которых треть числилась в неликвидах.

Такое положение в ЦСН создалось по многим причинам плохой организации производства нормалей, и, в первую очередь, из-за недостаточной унификации применяемых на предприятии нормалей и неудовлетворительного состояния планирования и учета.

В соответствии с приказом руководителя предприятия отдел ОПТУ провел большую работу по изучению состояния обеспечения производства нормалями.

При этом следует отметить, что службы, участвующие в обеспечении производства нормалями,

(ЦСН, ДО, цех № 41, ОСН, тех-отдел и др.) нашли эту тему актуальной и подошли к решению вопросов с должной серьезностью и заинтересованностью.

В результате изучения и анализа была предложена новая система планирования при обеспечении предприятия нормалами, выпущен ряд производственных инструкций: «Временная инструкция по планированию изготовления и приобретения нормалей», «Временная инструкция о порядке учета, списания, использования и хранения ограниченных в применении нормалей» и другие. Создан новый ценник нормалей, откорректированы ведомости применяемости нормалей по изделиям. Из числа работников ЦСН и ДО создана группа, занимающаяся планированием и учетом обеспечения производственных цехов нормалями.

Отделом стандартов и нормалей была проведена определенная работа по унификации нормалей, о чем и писалось в свое время в газете.

Внедрение предложенной системы планирования уже дало положительный результат, но следует проводить и дальше анализ организации и вносить в систему планирования необходимые корректировки.

Все предложенные и внедренные мероприятия должны принести предприятию определенный экономический эффект и, главное, четко обеспечить производство нормалами.

Ю. ЯЦЕНКО,
инженер ООПТУ.

Несколько строк

В парткоме состоялось заседание комиссии по подготовке к празднованию 52-ой годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Комиссия рассмотрела эскизы праздничного оформления улиц, площадей и зданий. Члены комиссии распределили обязанности. Назначены ответственные за выполнение работ на каждом участке.

Несколько строк

2 октября, в день старта пионерских соревнований «Заветам Ленина верны» гостями пионерских дружин города стали многие работники нашего предприятия, ветераны труда. Участники Великой Отечественной войны М. М. Сторожев, А. В. Травников, ветераны партии и комсомола И. П. Бирюков, В. В. Нечасев, К. А. Фирсов, комсомольские активисты и многие другие товарищи пришли в этот день на пионерский праздник.

Работники предприятия побывали на торжественных линейках, выступили перед ребятами с интересными рассказами и добрыми напутствиями.

Несколько строк

Комитет ВЛКСМ и совет ДСО сейчас готовятся к комсомольско-профсоюзному легкоатлетическому кроссу, посвященному юбилею В. И. Ленина. В соревнованиях 10 октября примут участие команды всех цехов и отделов предприятия. Цель кросса — массовость. Кросс проводится также и в зачет соревнования между комсомольскими организациями предприятия.

Старт легкоатлетического кросса 10 октября, в 16 часов у кинотеатра «Юность».

Новая производственная победа

одержана коллективами цехов №№ 10, 21, 22 и отдела главного энергетика — сданы в эксплуатацию три воздушных компрессора и среди них — мощный компрессор производительностью 100 куб. м/мин. Высокие темпы монтажа, хорошее качество работ, высокосознательное отношение к порученному делу проявили конструкторы ОГМ М. Г. Новикова и В. Н. Елин, конструктор отдела 27 Н. А. Иванова, бригада строителей десятого цеха под руководством бригадира А. С. Большакова, каменщики Т. А. Козлова, Г. Г. Мошкова и

добились также цехи №№ 6, 17, 21, 25, ОГМ, ОГЭ, ОГМет, главная бухгалтерия.

Двадцатому цеху, транспортному, двадцать девятому участку **указано** за нарушения общественного порядка, а отделу снабжения — за невыполнение предписаний ОТБ.

Несколько слов о тех подразделениях, которым отмечена **неудовлетворительная** работа. Прогулы и нарушения общественного порядка — в цехах №№ 1, 2, 8, 11, 16, 19. Как и в прошлый раз, вторым цехом сорваны сроки сдачи агрегатов. В десятом цехе нарушены правила эксплуатации автокранов, в четырнадцатом — отсутствует надлежащий контроль за исправным состоянием кранов. Цеху

№ 42 отмечен «неуд» за невыполнение предписаний ОТБ.

Н. В. Жженова, маляры М. В. Скуратова, А. В. Лебедева, А. Л. Тверская и др., слесари двадцать первого цеха Н. И. Первухин и Н. П. Филиппов, сварщики В. Е. Киселев, Н. П. Панков, Н. С. Лисенков, слесари И. А. Коныгин, В. И. Шмаренков, В. И. Макаров. Отлично работали электромонтеры двадцать второго цеха О. С. Жевайкин, П. Я. Сапогов, В. Н. Швальков, И. Е. Воробьев, В. Н. Цыганов.

Особенно следует отметить большой вклад в отличную организацию работ заместителя начальника цеха № 21 В. Я. Скворцова, мастеров цеха Н. М. Смирнова и Н. С. Большакова, мастеров десятого цеха Ю. П. Осюхиной и двадцать второго цеха А. Ф. Борисова, К. А. Егорова и М. В. Гусева.

С пуском трех воздушных компрессоров на предприятии решена проблема полного обеспечения нужд производства сжатым воздухом под давлением 7 атм., а через некоторое время цехам будет дан сухой воздух под давлением 350 атм.

Сейчас основная задача заключается в том, чтобы полностью завершить строительные и монтажные работы по компрессорной станции и добиться транспортировки воздуха в цехи с точкой росы до — 50°C и при давлении 350 атм.

Е. БЕЛОВ,
старший инженер-инспектор
ОГЭ.

Всесоюзная перепись населения — всенародное дело

По решению правительства в январе 1970 года будет проходить Всесоюзная перепись населения. Январь — зимний месяц, когда подвижность населения является наименьшей. Начало переписи — 15 января — четверг, середина недели, когда подвижность населения также является меньшей, чем в другие дни.

Перед переписью, с 10 по 14 января, счетчики предварительно обойдут все дома своего участка, предупредят население.

Работа по заполнению переписных листков начнется 15 января в 8 часов утра. В основном она будет проходить днем, и лишь в самых необходимых случаях вечером.

Перепись населения проводится по месту жительства, а не по месту работы или прописки. Каждый житель страны будет переписан в том городе или селе, где он провел ночь с 14 на 15 января, независимо от того, проживает он там постоянно или временно.

Для обеспечения полноты учета, во избежание пропуска или, наоборот, двойного счета одних и тех же лиц, будут проводиться контрольные обходы, выдаваться справки о прохождении переписи. Контрольные обходы будут проходить с 24 по 29 января инструкторами-контролерами совместно со счетчиками.

Ответственность переписных кадров в этот период велика. В целом по стране в этой кампании будут участвовать примерно 550 тысяч счетчиков, 100 тысяч инструкторов-контролеров. В общей сложности около 700 тысяч человек примут участие в этой работе. И теперь представьте, если каждый счетчик пропустит хотя бы одного человека, то по Союзу будет не учтено 550 тысяч человек.

В настоящее время идет подбор переписных кадров. Каждый счетчик перепишет в среднем 650—700 человек, инструктор руководит работой 4—5 счетчиков. В каждом переписном отделе города (их всего два) созданы инструкторские участки.

К проведению переписи привлекаются работники учреждений, организаций, предприятий и школ. Участники переписи будут утверждаться исполнкомом городского Совета. Каждый участник переписи получит удостоверение и специальный жетон — значок. На все время переписной кампании участники будут бесплатно обеспечены транспортными средствами и бесплатным проездом на всех видах городского транспорта, начиная с 9 января и по 3 февраля.

Товарищи, привлекаемые для участия в переписи, освобождаются от основной работы: счетчики на 17 рабочих дней, инструкторы-контролеры — на 27, заведующие переписными отделами — на 57.

На все это время у участников переписи сохраняется заработка плата. Кроме того, установлена дополнительная единовременная плата в следующих размерах: для счетчиков 20 руб., для инструкторов-контролеров 30 руб., для заведующего переписным отделом и его помощника 45 и 40 руб. соответственно.

Долг и обязанность всех граждан города активно помогать переписным работникам в обеспечении полного и правильного учета населения. Ни один жилой дом, ни одна семья, ни один человек не должны быть пропущены при переписи.

**Г. КАРАСЕВА,
инспектор Государственной статистики.**

Рекомендует «Экономическая газета»

С 1 октября нынешнего года еженедельник «Экономическая газета» начинает публикацию лекций-выпусков в помощь работникам предприятий — слушателям семинаров партийно-хозяйственного актива и университетов марксизма-ленинизма по курсу: «Организация управления и планирования социалистического производства».

В 1969—70 учебном году будут опубликованы лекции-выпуски по следующим темам:

- ленинские принципы управления социалистическим производством;
- организация управления промышленностью и строительством;
- управление социалистическим предприятием; участие трудящихся в управлении производством;
- методы научной организации труда в аппарате управления;
- система подготовки и повышения квалификации хозяйственных кадров;
- организация социалистического планирования;
- перспективное планирование на предприятиях; опыт составления планов социального развития коллективов;
- техпромфинплан предприятия;
- передовые методы оперативно-производственного планирования;
- организация контроля и анализ выполнения плана предприятия.

Необходимо отметить, что еженедельник поступает в различную продажу в ограниченном количестве. В связи с этим просим всех, кто желает иметь полный комплект данных материалов, своевременно оформить подписку на «Экономическую газету» на 1970 год. Подписанная цена — 4 руб. 08 коп.

Агентство «СОЮЗПЕЧАТЬ».

Спорт... спорт... ФУТБОЛ... ФУТБОЛ...

В воскресенье, 5 октября, футболисты «Волны», выступающие в розыгрыше первенства по классу «Б», принимали соперников на своем поле.

На протяжении всей игры у наших футболистов было много возможностей открыть счет, взять инициативу в свои руки. И только во втором тайме счет удалось открыть Алексею Лебедеву. Это был первый и последний мяч в этой встрече. Победили футболисты «Волны» со счетом 1:0.

Наша команда набрала 30 очков и сейчас занимает восьмое место в зоне (из пятнадцати коллективов).

После игры болельщики встретились с новым старшим тренером команды. Мастера спорта Владимира Сергеевича Сучкова любителям футбола представил председатель профкома А. Ф. Кацель.

Болельщики задали многочисленные вопросы тренеру. Все интересовались состоянием команды в настоящем, перспективами на будущее. В своих ответах на вопросы тренер заострил внимание на подготовке к будущему сезону. Основное внимание обращено на хорошо подготовленных игроков юношеской команды. Из рядов Советской

Армии будут возвращаться в свои коллективы юноши, хорошо зарекомендовавшие себя на футбольном поле. Их тоже необходимо привлечь в команду.

Впереди у «Волны» еще одна, последняя календарная встреча. Она назначена на 11 октября.

12 октября в Калининграде состоится полуфинальная игра на Кубок республики среди юношей.

Пожелаем нашим футболистам и их тренеру успешного выступить в решающем поединке.

С. КАСТОРГИН,
член спортивной комиссии.

Обе команды в числе победителей

В субботу, 4 октября, наши мотогонщики выезжали на мотокросс, посвященный 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Сильнейшие гонщики областного центра и области собрались померяться силами на сложнейшей и интереснейшей трассе вблизи центра.

Наши гонщики выступали двумя командами в параллельном зачете и добились значительных успехов. Команда в составе — мастера спорта С. Рудина, кандидата в мастера Л. Шумилова и второразрядника В. Девятова заняла первое место среди первичных организаций ДОСААФ и была награждена кубком и Дипломом I степени.

Наша клубная команда заняла третье место и награждена Дипломом III степени. Особенно хочется отметить Владимира Девятова. Он выступал напористо, уходил

председателя комитета ДОСААФ.

Советы садовода

Прошедшая зима и лето были неблагоприятными для садоводов. Резкие колебания температур способствовали распространению заболеваний, которое известно под названием «черный рак». Возбудителем заболевания является паразитный грибок — сферонис. Он поражает листья, плоды, кору штамба и скелетных сучьев деревьев.

Вначале на коре появляется красновато-буровое пятно. Коре подсыхает. На границе между здоровой и больной корой происходит разрыв, ведущий к образованию трещин. На пораженном участке в массе развиваются мелкие черные тела паразитного грибка, придающие ей черный, шероховатый вид. Коре иногда отпадает, образуя открытую рану.

При отсутствии ухода и лечения очаг постепенно охватывает кору кольцом, в результате чего выше расположенная часть отмирает.

Какие меры следует применять при борьбе с черным раком? Прежде всего создавать благоприятные условия для плодовых деревьев на участке. Почву под деревьями, пораженными черным раком, необходимо содержать под черным паром, в течение всего сезона бороться с сорняками. Осенью после листопада надо проводить побелку штамба и скелетных сучьев известковым молоком.

Помимо вышеперечисленных способов, предупреждающих развитие черного рака, необходимо проводить лечебные процедуры, которые сводятся, в основном, к зачистке пораженной коры и к

последующей обработке ее химическими веществами.

Пораженную кору удаляют полностью вплоть до древесины, захватывая при этом и прилегающую здоровую ткань примерно на 2—3 см сверху, на 1,5 см снизу, и на 1 см с боков раны. Зачистку коры следует производить на расщепленную под деревом мешковину, а все очистки сбрить и сжечь. Зачищенную рану немедленно дезинфицируют 1-процентным раствором медного купороса. Как только дезинфектор подсохнет, поверхность раны следует покрыть садовой замазкой.

Как же обстоят дела в нашем коллективном саду «Заря-2»?

В этом году у многих садоводов из-за окольцевания болезнью погибло примерно 60—70 процентов яблонь. Беда коснулась и автора статьи. Осуществляя на практике все отмеченные выше меры по борьбе и лечению болезни, мне удалось сохранить все плодоносящие яблони. Более того, в моей практике был случай, когда черным раком была поражена яблоня более, чем на половину ствола, но своевременное лечение помогло полностью ликвидировать рану, и дерево сейчас хорошо растет и плодоносит.

У нас в саду борьба с черным раком, к сожалению, ведется явно недостаточно. Многие садоводы нерегулярно зачищают больные яблони. Некоторые же, удаляя пораженные места, вместо того, чтобы сжигать очистки, складывают их в компостную яму, способствуя тем самым распространению инфекции по всему саду.

Некоторые думают, что достаточно вместо погибшей яблони подсадить осенью новую, и тогда сад будет восстановлен. Это глубокая ошибка. Чернрак — болезнь очень опасная, требующая неустанный борьбы. Проведения профилактических мер. Если мы все, садоводы-любители, не будем вести с этой болезнью коллективной борьбы, то одними подсадками мы сад не восстановим.

И. ЛЕВЕДЕВ,
садовод-любитель.

ПРИГЛАШАЕТ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «ОКТЯБРЬ»

9 октября.

Новый художественный ширкоэкранный фильм «Буря».

Начало в 17.15 и 19.15.

В 21.15 — художественный фильм «Еще раз про любовь».

10 октября.

Художественный фильм «Утренние поезда».

Начало сезона в 17.15, 19.15 и 21.15.

11 октября.

Новый художественный фильм «Честь моей жены» (СМР).

Начало в 17, 19, 21 час.

Дети 16 лет не допускаются.

НА ЭКРАНЕ «ЮНОСТИ»

9 октября. Новый художественный фильм «Далеко на запад».

Начало с 15 часов.

10 — 12 октября.

Новый художественный фильм «Нажды в 11».

Начало с 15 часов.

13 октября.

Новый художественный фильм «Похищение дрижабля».

Начало с 15 часов.

Редактор А. А. БУХТИРОВА

заявка, 3157